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EKSPERTYZA

Spis treści.

1. Cel ekspertyzy.

2. Stan istniejący.

2.1.   Przeznaczenie.

2.2.   Usytuowanie.

2.3.   Dane ogólne.

2.4.  Elementy konstrukcyjne budynku.

2.5.  Niezgodności nowej funkcji w dostosowaniu do istniejącego budynku.

2.6.  Sprawdzenie elementów więżby dachowej budynku.

2.7.  Elementy wykończenia budynku.

3.     Wnioski i zalecenia.

1. CEL EKSPERTYZY.

Eksperyzę wykonuję się na potrzeby sprawdzenia możliwości realizacji w istniejącym budynku, częściowo użytkowanym jako przedszkole nowego 4 oddziałowego przedszkola z pełnym programem funkcjonalnym. Niezależnie w obiekcie planuje się wykorzystanie wydzielonej części funkcjonalnej na parterze, z oddzielnym wejsciem na mieszkanie służbowe. W oparciu o ustalenia ekspertyzy zostanie wykonany projekt budowlany i wykonawczy remontu istniejącego budynku.

2. STAN ISTNIEJĄCY.

2.1.PRZEZNACZENIE.

Budynek użytkowany w części jako przedszkole, w piwnicach istniejąca kotłownia na paliwo stałe z magazynem opału oraz pomieszczenia gospodarczo magazynowe przedszkola, część pomieszczeń piwnicznych jest przeznaczonych dla potrzeb instytucji telefonicznej.

2.2.USYTUOWANIE.

Obiekt wolnostojący, zlokalizowany na działce Inwestora. Dojazd z ulicy gminnej.

2.3. DANE OGÓLNE.

Budynek wolnostojący, dwukondygnacyjny, podpiwniczony z dachem stromym nieużytkowym, strych nieocieplony. Parter budynku wysokości około 130 cm ponad teren, wejście po schodach zewnętrznych, niezadaszonych. Wejścia do piwnicy dodatkowo schodami zewnętrznymi. Wokół budynku duże powierzchnie niezadaszonych tarasów, naścianach niezwiązanych z konstrukcją budynku. Wewnętrzną komunikacje w obiekcie stanowi klatka schodowa. Wewnątrz nieużytkowane 2 szyby wind towarowych z piwnicy na I piętro.

Powierzchnia zabudowy – 669,29 m2

Powierzchnia użytkowa budynku – 1233,43 m2

Kubatura całkowita – 5503,65 m3

2.4.  ELEMENTY KONSTRUKCYJNE BUDYNKU.

Podaje się na podstawie oględzin budynku , częściowo odsłoniętych nieotynkowanych i niezasypanych elementów w obiekcie istniejącym.

1. Ławy fundamentowe – betonowe stan techniczny bardo dobry.

2. Ściany piwnic częściowo betonowe, częściowo murowane z cegły pełnej stan techniczny bardo dobry.

3. Ściany nadziemia zewnętrzne murowane warstwowe, cegła pełna plus pustaki ceramiczne , w partiach pustka wentylacyjno-izolacyjna stan techniczny bardo dobry.

4. Ściany nadziemia wewnęrzne z pustaków ceramicznych, stan techniczny bardzo dobry.

            Ściany wewnętrzne w partiach uzupełniane cegłą.

5. Ściany tarasów zewnętrznych żelbetowe wylewane, , stan techniczny bardoz dobry.

6. Scianki działowe murowane z cegły pełnej kratówki lub dziurawki, stan techniczny bardzo dobry.

7. Stropy żelbetowe prefabrykowane, kanałowe, stan techniczny bardzo dobry.

8. Płyty tarsów żelbetowe wylewane, stan techniczny średni. Nawierzchnie i wylewki zniszczone, liczne pęknięcia w narożach podparć. Widać degradacje izolacji z masy asfaltowej.

9. Schody zwnętrzne i wewnętrzne żelbetowe wylewane, stan techniczny wewnętrznych bardzo dobry, zewnętrzne posiadają zniszczone nawierzchnie z płytek ceramicznych oraz częśćiowo wylewki odparzone.

10. Szyby wind towarowych murowane z pustaków ceramicznych, na I piętrze szyb z cegły pełnej, nieużytkowane, brak objawów zniszczeń i destrukcji.

11. Dach stromy w konstrukcji krokwiowo-płatwiowo-jętkowej, mieczowany. Stan techniczny dobry. Ze względu na niewielkie przekroje zastosowanych elementów więzba dachowa zostanie sprawdzona pod wzgledem statycznym.

12. Pokrycie blacha trapezowa na deskach ażurowych. Blacha zniszczona, zwłaszcza w warstwach malarskich, liczne rdzewienia i utrata koloru.

2.5.  NIEZGODNOŚCI NOWEJ FUNKCJI W DOSTOSOWANIU DO ISTNIEJĄCEGO BUDYNKU.

Budynek w swojej formie pierwotnej był zaprojektowany jako przedszkole więc zmiany jakie będą projektowane do nowej funkcji tyczą jedynie przytosowania obiektu do obecnych przepisów sanitarnych i pożarowych, oraz dostosowania do obecnych norm konstrukcyjnych.

1. Zmiany budowlane to przesunięcia ścianek działowych, nowe i częściowe wyburzenia.

2. Wyburzenie i likwidacja tarasów zewnętrznych: płyty i ściany podporowe. Można to wykonać bez konsekwencji dla całego obiekt, są one oddylatowane od elementów konstrukcyjnych budynku.

3. Wyburzenie i przesunięcie 1 szybu windowego w nowe miejsce nie ma wpływu na konstrukcję budynku. Wymaga wykonania nowego fundamentu dla projektowanego dżwigu oraz po rozebraniu szybu zalania dwóch spoczników klatki schodowej na konstrukcji wsporczej z belek stalowych.

4. Rozebranie znisczonych schodów zewnętrznych do piwnicy wraz z ściankami oporowymi. Brak związku tych elementów z konstrukcją budynku.
2.6.  SPRAWDZENIE ELEMENTÓW WIĘŻBY DACHOWEJ BUDYNKU.

Obliczenia Statyczno-Wytrzymałościowe

ZAŁOŻENIA PROJEKTOWE :

Wszystkie rysunki zawarte w tekście są schematami statycznymi i nie mogą być identyfikowane z rysunkami roboczymi.

1. Obciążenia:

1.1. Obciążenie śniegiem

strefa śniegowa 3, H = 315 m npm ,  = 25

cos   =  0,906     sin   =  0,422

sk= 1,2
 Ce= 1,0
 =0,8

Obciążenie charakterystyczne:
Sk= 0,96 kN/m2; γ = 1,5

Obciążenie obliczeniowe:

qd = 1,44 kN/m2;

1.2. Obciążenie wiatrem

strefa 1   H = 315 m npm , kategoria 3

 = 25o

Qb = 0,30 kN/m2 
Ce(z) = 1,90




Cpe= 0,7


Obciążenie charakterystyczne:
we= 0,39 kN/m2; 
CsCd= 1,0
γ = 1,5

Obciążenie obliczeniowe:

qd= 0,57 kN/m2;

2.  Materiały konstrukcyjne

· drewno C27

3.  Parametry obliczeniowe

-  drewno C27
          
fmd= 14,0 MPa          
E = 9,0  GPa

4. Literatura :

· Obowiązujące normy budowlane.

· Literatura techniczna

· Tablice inż.

POZ. 1.  WIĘŹBA DACHOWA.

Dach o konstrukcji krokwiowo-płatwiowej z drewna klasy C27

Pochylenie połaci ,  = 25 cos   =  0,906     sin   =  0,422

POZ. 1.1. KROKWIE.   

Zestawienie obciążeń.

Część ocieplona

- blachodachówka



0,15
1,35
0,20 kN/m2

- łaty i kontrłaty



0,15
1,35
0,20

- folia paroprzepuszczalna


0,02
1,35
0,03
                                                             0,32

0,43 kN/m2

- obc śniegiem



0,96
1,5
1,44 kN/m2

- obc wiatrem



0,39
1,5
0,57 kN/m2

POZ. 1.1.1. Sprawdzenie Krokiew dachu.

Dach o konstrukcji krokwiowo płatwiowej.

Przyjęto krokwie o przekroju 7x14 z drewna klasy C27

Rozstaw krokwi a=1,00 m
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Wymiarowanie.

Przyjęto krokwie 7x14 cm z drewna klasy C27

NORMA:   PN-EN 1995-1:2005/A1:2008
TYP ANALIZY:   Weryfikacja prętów
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

GRUPA:   
   

PRĘT:   1  Belka drewniana_1
PUNKT:   1
WSPÓŁRZĘDNA:   x = 0.67 L = 5.06 m
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

OBCIĄŻENIA:
Decydujący przypadek obciążenia:   3 SGN /15/  1*1.15 + 2*1.15 + 4*1.50 + 5*0.90

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

MATERIAŁ    C24

gM = 1.30
f m,0,k = 24.00 MPa
f t,0,k = 14.00 MPa
f c,0,k = 21.00 MPa

f v,k = 2.50 MPa
f t,90,k = 0.50 MPa
f c,90,k = 2.50 MPa
E 0,moyen = 11000.00 MPa

E 0,05 = 7400.00 MPa
G moyen = 690.00 MPa
Klasa użyteczności:  1
Beta c = 1.00

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------


[image: image7.png]


  PARAMETRY PRZEKROJU:  7x14
ht=14.0 cm  




bf=7.0 cm 
Ay=32.67 cm2 
Az=65.33 cm2 
Ax=98.00 cm2 

ea=3.5 cm 
Iy=1600.67 cm4 
Iz=400.17 cm4 
Ix=1096.5 cm4 

es=3.5 cm 
Wely=228.67 cm3 
Welz=114.33 cm3

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

NAPRĘŻENIA
NAPRĘŻENIA DOPUSZCZALNE

Sig_c,0,d = N/Ax = 4.39/98.00 = 0.45 MPa
f c,0,d = 9.69 MPa


Sig_m,y,d = MY/Wy= 3.16/228.67 = 13.80 MPa
f m,y,d = 11.23 MPa


f v,d = 1.15 MPa

Tau z,d = 1.5*3.75/98.00 = 0.57 MPa


----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Współczynniki i parametry dodatkowe

km = 0.70 
kh = 1.16
kmod = 0.60
Ksys = 1.00




----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

[image: image8.png]


    PARAMETRY ZWICHRZENIOWE: 

lef = 6.76 m
Lambda_rel m = 0.98
Sig_cr = 24.94 MPa 
k crit = 0.82 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

PARAMETRY WYBOCZENIOWE:
[image: image9.png]


  względem osi Y:
[image: image10.png]


   względem osi Z:

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

FORMUŁY WERYFIKACYJNE: 

(Sig_c,0,d/f c,0,d)^2 + Sig_m,y,d/f m,y,d = (0.45/9.69)^2 + 13.80/11.23 =   1.23   > 1.00  (6.19)

Sig_m,y,d/(kcrit*f m,y,d) = 13.80/(0.82*11.23) = 1.49 > 1.00   (6.33)

Tau z,d/f v,d = 0.57/1.15 = 0.50 < 1.00    (6.13)

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

PRZEMIESZCZENIA GRANICZNE


[image: image11.png]


    Ugięcia  
u fin,y = 0.0 cm  <  u fin,max,y = L/200.00 = 3.8 cm
Zweryfikowano

Decydujący przypadek obciążenia:   WIATR1

u fin,z = 1.3 cm  <  u fin,max,z = L/200.00 = 3.8 cm
Zweryfikowano

Decydujący przypadek obciążenia:   SN1     

[image: image12.png]


    Przemieszczenia  
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Profil niepoprawny !!!

Krokiew o przekroju 7x14cm z drewna klasy C27 nie przeniesie w obciążeń.Należy zwiększyć przekrój krokwi do 10x14cm przez dobicie na całej długości deski 3,2x14 cm

Sprawdzenie

Przyjęto krokwie 10x14 cm z drewna klasy C27

NORMA:   PN-EN 1995-1:2005/A1:2008
TYP ANALIZY:   Weryfikacja prętów
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

GRUPA:   
   

PRĘT:   1  Belka drewniana_1
PUNKT:   1
WSPÓŁRZĘDNA:   x = 0.67 L = 5.06 m
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

OBCIĄŻENIA:
Decydujący przypadek obciążenia:   3 SGN /15/  1*1.15 + 2*1.15 + 4*1.50 + 5*0.90

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

MATERIAŁ    C24

gM = 1.30
f m,0,k = 24.00 MPa
f t,0,k = 14.00 MPa
f c,0,k = 21.00 MPa

f v,k = 2.50 MPa
f t,90,k = 0.50 MPa
f c,90,k = 2.50 MPa
E 0,moyen = 11000.00 MPa

E 0,05 = 7400.00 MPa
G moyen = 690.00 MPa
Klasa użyteczności:  1
Beta c = 1.00

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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  PARAMETRY PRZEKROJU:  10x14
ht=14.0 cm  




bf=10.0 cm 
Ay=58.33 cm2 
Az=81.67 cm2 
Ax=140.00 cm2 

ea=5.0 cm 
Iy=2286.67 cm4 
Iz=1166.67 cm4 
Ix=2566.7 cm4 

es=5.0 cm 
Wely=326.67 cm3 
Welz=233.33 cm3

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

NAPRĘŻENIA
NAPRĘŻENIA DOPUSZCZALNE

Sig_c,0,d = N/Ax = 4.42/140.00 = 0.32 MPa
f c,0,d = 9.69 MPa


Sig_m,y,d = MY/Wy= 3.18/326.67 = 9.73 MPa
f m,y,d = 11.23 MPa


f v,d = 1.15 MPa

Tau z,d = 1.5*3.78/140.00 = 0.40 MPa


----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Współczynniki i parametry dodatkowe

km = 0.70 
kh = 1.08
kmod = 0.60
Ksys = 1.00




----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

[image: image14.png]


    PARAMETRY ZWICHRZENIOWE: 

lef = 6.76 m
Lambda_rel m = 0.73
Sig_cr = 45.61 MPa 
k crit = 1.00 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

PARAMETRY WYBOCZENIOWE:
[image: image15.png]


  względem osi Y:
[image: image16.png]


   względem osi Z:

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

FORMUŁY WERYFIKACYJNE: 

(Sig_c,0,d/f c,0,d)^2 + Sig_m,y,d/f m,y,d = (0.32/9.69)^2 + 9.73/11.23 =   0.87   < 1.00  (6.19)

Sig_m,y,d/(kcrit*f m,y,d) = 9.73/(1.00*11.23) = 0.87 < 1.00   (6.33)

Tau z,d/f v,d = 0.40/1.15 = 0.35 < 1.00    (6.13)

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

PRZEMIESZCZENIA GRANICZNE
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    Ugięcia  
u fin,y = 0.0 cm  <  u fin,max,y = L/200.00 = 3.8 cm
Zweryfikowano

Decydujący przypadek obciążenia:   WIATR1

u fin,z = 0.9 cm  <  u fin,max,z = L/200.00 = 3.8 cm
Zweryfikowano

Decydujący przypadek obciążenia:   SN1     

[image: image18.png]


    Przemieszczenia  
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Profil poprawny !!!
POZ. 1.2. Płatwie.

Przyjęto płatwie czteroprzęsłową ze przekroju 14x14 cm z drewna klasy C27

W połączeniu płatwie należy uciaglic nad podporą
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Reakcje podporowe
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NORMA:   PN-EN 1995-1:2005/A1:2008
TYP ANALIZY:   Weryfikacja prętów
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

GRUPA:   
   

PRĘT:   2  
PUNKT:   3
WSPÓŁRZĘDNA:   x = 1.00 L = 2.00 m
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

OBCIĄŻENIA:
Decydujący przypadek obciążenia:   5 SGN /15/  1*1.15 + 2*1.15 + 3*1.50 + 4*0.90

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

MATERIAŁ    C27

gM = 1.30
f m,0,k = 27.00 MPa
f t,0,k = 16.00 MPa
f c,0,k = 22.00 MPa

f v,k = 2.80 MPa
f t,90,k = 0.60 MPa
f c,90,k = 2.60 MPa
E 0,moyen = 12000.00 MPa

E 0,05 = 7700.00 MPa
G moyen = 720.00 MPa
Klasa użyteczności:  1
Beta c = 1.00

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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  PARAMETRY PRZEKROJU:  14x14
ht=14.0 cm  




bf=14.0 cm 
Ay=98.00 cm2 
Az=98.00 cm2 
Ax=196.00 cm2 

ea=7.0 cm 
Iy=3201.33 cm4 
Iz=3201.33 cm4 
Ix=4738.0 cm4 

es=7.0 cm 
Wely=457.33 cm3 
Welz=457.33 cm3

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

NAPRĘŻENIA
NAPRĘŻENIA DOPUSZCZALNE


Sig_m,y,d = MY/Wy= -3.90/457.33 = -8.54 MPa
f m,y,d = 12.63 MPa

Sig_m,z,d = MZ/Wz= -0.68/457.33 = -1.48 MPa
f m,z,d = 12.63 MPa

Tau y,d = 1.5*0.34/196.00 = 0.03 MPa
f v,d = 1.29 MPa

Tau z,d = 1.5*-11.06/196.00 = -0.85 MPa


----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Współczynniki i parametry dodatkowe

km = 0.70 
kh = 1.01
kmod = 0.60
Ksys = 1.00




----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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    PARAMETRY ZWICHRZENIOWE: 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

PARAMETRY WYBOCZENIOWE:
[image: image24.png]


  względem osi Y:
[image: image25.png]


   względem osi Z:

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

FORMUŁY WERYFIKACYJNE: 

Sig_m,y,d/f m,y,d + km*Sig_m,z,d/f m,z,d = 8.54/12.63 + 0.70*1.48/12.63 =   0.76   < 1.00  (6.11)

Tau y,d/f v,d = 0.03/1.29 = 0.02 < 1.00        Tau z,d/f v,d = 0.85/1.29 = 0.66 < 1.00   (6.13)

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

PRZEMIESZCZENIA GRANICZNE
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    Ugięcia  
u fin,y = 0.1 cm  <  u fin,max,y = L/200.00 = 1.0 cm
Zweryfikowano

Decydujący przypadek obciążenia:   WIATR1

u fin,z = 0.2 cm  <  u fin,max,z = L/200.00 = 1.0 cm
Zweryfikowano

Decydujący przypadek obciążenia:   1(1+0.6)*1 + 1(1+0.6)*2 + 1(1+0*0.6)*3 + 0.6(0.6+0*0.6)*4     
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    Przemieszczenia  
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Profil poprawny !!!

POZ. 1.3. SŁUPKI.

Przyjęto słupki o przekroju 10x10 cm z drewna klasy C27 w rozstawie co ok. 2,00m

NORMA:   PN-EN 1995-1:2005/A1:2008
TYP ANALIZY:   Weryfikacja prętów
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

GRUPA:   
   

PRĘT:   1  Belka drewniana_1
PUNKT:   1
WSPÓŁRZĘDNA:   x = 0.00 L = 0.00 m
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

OBCIĄŻENIA:
Decydujący przypadek obciążenia:   5 SGN /15/  1*1.15 + 2*1.15 + 3*1.50 + 4*0.90

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

MATERIAŁ    C24

gM = 1.30
f m,0,k = 24.00 MPa
f t,0,k = 14.00 MPa
f c,0,k = 21.00 MPa

f v,k = 2.50 MPa
f t,90,k = 0.50 MPa
f c,90,k = 2.50 MPa
E 0,moyen = 11000.00 MPa

E 0,05 = 7400.00 MPa
G moyen = 690.00 MPa
Klasa użyteczności:  1
Beta c = 0.20

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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  PARAMETRY PRZEKROJU:  10x10
ht=10.0 cm  




bf=10.0 cm 
Ay=50.00 cm2 
Az=50.00 cm2 
Ax=100.00 cm2 

ea=5.0 cm 
Iy=833.33 cm4 
Iz=833.33 cm4 
Ix=1405.8 cm4 

es=5.0 cm 
Wely=166.67 cm3 
Welz=166.67 cm3

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

NAPRĘŻENIA
NAPRĘŻENIA DOPUSZCZALNE

Sig_c,0,d = N/Ax = 20.72/100.00 = 2.07 MPa
f c,0,d = 9.69 MPa

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Współczynniki i parametry dodatkowe

km = 0.70 
kh = 1.08
kmod = 0.60
Ksys = 1.00




----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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    PARAMETRY ZWICHRZENIOWE: 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

PARAMETRY WYBOCZENIOWE:
[image: image30.png]


  względem osi Y:
[image: image31.png]


   względem osi Z:
LY = 2.00 m 
Lambda Y = 69.28 
LZ = 2.00 m 
Lambda Z = 69.28 

Lambda_rel Y = 1.17 
ky = 1.28 
Lambda_rel Z = 1.17 
kz = 1.28 

LFY = 2.00 m 
kcy = 0.56
LFZ = 2.00 m
kcz = 0.56

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

FORMUŁY WERYFIKACYJNE: 

Sig_c,0,d/f c,0,d = 2.07/9.69  = 0.21 < 1.00   (6.23-4)]

Sig_c,0,d/(kc*f c,0,d) = 2.07/(0.56*9.69) = 0.38 < 1.00   (6.23-4)

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

PRZEMIESZCZENIA GRANICZNE
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    Ugięcia       
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    Przemieszczenia  
v x = 0.0 cm  <  v max,x = L/150.00 = 1.3 cm
Zweryfikowano

Decydujący przypadek obciążenia:   WIATR1

v y = 0.0 cm  <  v max,y = L/150.00 = 1.3 cm
Zweryfikowano

Decydujący przypadek obciążenia:   WIATR1

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Profil poprawny !!!

POZ. 1.4. BELKI STĘŻAJĄCE PŁATWIE (Jętki).

Przyjęto belki o przekroju 7x14 cm z drewna klasy C27 w rozstawie co ok. 4,00 m

POZ. 1.5. MURŁATY i PODWALINA.

Przyjęto belki o przekroju 14x14 cm z drewna klasy C27

Murłaty należy zakotwić w wieńcach za pomocą śrub M16 w rozstawie co 1,80 m.

2.7.  ELEMENTY WYKOŃCZENIA BUDYNKU.

1. Tynki zewnętrzne w wielu miejscach zniszczone, odpadające. Ze względu na przewidywane docieplenie należy uzupełnić bez malowania. Należy wykonać nowe tynki cienkościenne po dociepleniu obiektu.

2. Tynki wewnętrzne , w części budynku istniejące stan bardzo-dobry.

3. Posadzki wewnętrzne w części budynku istniejące. Z względu na planowany remont i roboty budowlano – instalacyjne oraz ziany funkcji do wymiany.

4. Posadzki zewnętrzne / tarasy / bardzo zniszczone z warstwami podłoża. Do likwidacji wraz z tarasmi. W partiach pozostawianych do wymiany wraz z wykonaniem nowego docieplenia, warstw izolacyjnych termicznych, przeciwilgociowych. Zastosować warstwy tarasu systemowe wg. standartu producenta pokryć tarasowych.

5. Stolarka wewnętrzna istniejąca ze względu na zmianę funkcji oraz przepisów p.poż do likwidacji i wymiany.

6. Stolarka zewnętrzna okienna i drzwiowa istniejąca w części uzytkowanej obiektu, w salach dzieci do pozostawienia, pozostała do wymiany. 

7. Rynny, rury spustowe do likwidacji / bardzo zniszczone /  i wymiany na nowe.

8. Pokrycie dachowe zniszczone do wymiany.

9. W partiach budynku niewykończonych oraz we wszystkich istniejących wykonać nowe warstwy podsypkowe w piwnicy, podłoża izolacje pionowe i poziome, izolacje termiczne oraz wylewki pod posadzki.

10. Mury piwnicy odsłonić wysuszyć, izolować termicznie i przeciwwilgociowo. Wykonać chodniki opaskowe oraz nowe odwodnienia rur spustowych.

11. Budynek posiada przyłącz energetyczny, wodno-kanalizacyjny, telefoniczny, gazowy. Odprowadzenie ścieków do zbiornika szczelnego wybieralnego na działce. Ogrzewanie istniejącego budynku i ciepła woda z kotłowni własnej wbudowanej na paliwo stałe – węgiel. Gotowanie w kuchni na trzonie węglowym na węgiel. Kanalizacji opadowej brak, odprowadzenie z rur spustowych po terenie do zaniku w gruncie.

3. WNIOSKI I ZALECENIA.

4. Budynek może być wykorzystany dla celów projektowanego przedszkola.

5. Należy wzmocnić płyty spoczników klatki schodowej przez zalanie nową płytą po likwidacji szybu windowego. Wykonać wg. zaleceń punktu 6.

6. Otwór po szybie windowym / na obu spocznikach międzykondygnacyjnych / zalać płytą grubości spocznika, opartą na istniejącej płycie i bruzdach w ścianach głębokości min. 6 cm. Płytę zazbroić dwukierunkowo Φ 10 co 15 x 15 cm  dołem. Pręty łączyć z prętami istniejącej plyty spocznika przez jej rozkucie na szerokości 10 cm, przez spawanie na długości 10 cm. Beton C20/25.

7. Dla projektowanego otworu drzwiowego zewnętrznego, z klatki schodowej ewakuacyjnej o szerokości nowej otworu 135 cm należy wykonać nowe nadproże z dwuteowników IN 140 szt. 3 , w miejsce dwóch starych otworów każdy o szerokości 1,00  m. Zastosować dwuteowniki o długości 2,14 + 0,30 +0,30 m Lc=2,74m. Minimalne oparcie na istniejących ścianach 30 cm za pomocą poduszek betonowych C20/25 szerokości 30 cm i wysokości 40 w grubości istniejącego muru. 

8. Po sprawdzenie więżby dachowej nalęży wzmocnić każdą krokiew w dolnym odcinku od murłaty do płatwi i 70 cm ponad płatew, 1 deską szerokości 12 cm grubości 3,2 cm.

Opracował

Mgr inż. Janusz Gancarczyk
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